



MEDIA FREEDOM RAPID RESPONSE

Практическа подкрепа за журналисти и медийни работници

Когато журналистите и медийните работници са възпрепятствани да работят или не са в състояние да извършват дейността си безопасно, обществеността няма достъп до безпристрастна и важна информация, необходима за пълноценното ѝ участие в обществото. В рамките на проекта „Бързо реагиране в областта на свободата на медиите“ /“ Media Freedom Rapid Response (MFRR)“ Free Press Unlimited и Европейският център за свобода на печата и медиите предоставят практическа помощ на журналисти и медийни работници в държавите-членки и кандидат-членки на ЕС. Ние можем да предоставим подкрепа на медийни специалисти, които са се сблъскали с различни видове заплахи, включително насилие, тормоз и сплъшване, поради жизненоважната си работа.

Видове подкрепа

Медийните специалисти и организациите в затруднено положение могат да кандидатстват за следните видове подкрепа от MFRR:

МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ За наранявания, получени по време на журналистическата дейност	РАЗХОДИ ЗА ИЗДРЪЖКА Краткосрочна подкрепа за журналисти, които не са в състояние да работят, или разходи за временно бягство от опасна или уязвима ситуация	ПСИХОЛОГИЧЕСКА ПОДКРЕПА Съвети, насочване и средства за намиране на психологическа и социална подкрепа, включително за лечение на посттравматично стресово разстройство и вторично травматично стресово разстройство
РАБОТНИ РАЗПОРЕДБИ Дигитални инструменти като VPN за онлайн защита и работни материали в извънредни случаи	СЕМЕЙНА ПОДКРЕПА Временна подкрепа за членовете на семейството на журналисти, които не могат да работят, са в затвора или са загинали	ПРЕВАНТИВНИ МЕРКИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ Ресурси и материали, които помагат на журналистите да се защитят от онлайн и офлайн заплахи

Какво обхваща

Практическата подкрепа, предлагана от MFRR, обхваща различни ситуации. Всеки случай се разглежда подробно, като подкрепата се адаптира, за да бъде най-

полезна на всеки отделен журналист. Въпреки че няма точни критерии, които трябва да бъдат изпълнени, за да се квалифицира даден журналист за практическа подкрепа, такава се е предоставяла при следните обстоятелства:

- Средства за подмяна на журналистическо оборудване, повредено от полицаи, служители на сигурността или неизвестни трети лица;
- Предоставяне на дигитални инструменти, като например VPN, криптирани твърди дискове, двуфакторни кодове за удостоверяване и покрития за уебкамери, на журналисти, чиято сигурност, неприкосновеност на личния живот и дигитална безопасност са застрашени от наблюдение и подслушване;
- Осигуряване на защитна екипировка за журналисти и медийни работници във високорискови ситуации, като например в конфликтни и постконфликтни зони, както и при отразяване на протести и избори;
- Покриване на разходите за временно бягство от опасна ситуация, възникнала в резултат на заплахи за физическо насилие, сплашване, съдебни действия или цензура, свързани с работата на журналиста;
- Подпомагане на достъпа до физическа и психологическа помощ след нападение или травматично събитие. Това може да включва подкрепа за посттравматично стресово разстройство (ПТСР) и вторично травматично стресово разстройство (ВТСР).

Изисквания

- Вие сте медийна организация или практикуващ медийен специалист в държава членка или кандидат-членка на ЕС;
- Вашата извънредна ситуация е пряк резултат от работата ви като медийен специалист ;
- Вие приемате , че тази подкрепа не е структурна;
- Вие осъзнавате, че целта на нашата подкрепа е да можете да се върнете към работата си възможно най -скоро;
- Ситуацията ви може да бъде потвърдена от поне два надеждни източника освен вас.

За да кандидатствате

Можете да получите подкрепа чрез нашия защитен формуляр за кандидатстване:

<https://www.freepressunlimited.org/en/projects/reporters-respond-emergency-funding-for-the-media>

За повече информация, моля, свържете се с reportersrespond@freepressunlimited.org

Механизмът за бързо реагиране в областта на свободата на медиите (**MFRR**) е общоевропейски и проследява, наблюдава и реагира на нарушения на свободата на печата и медиите в държавите членки и кандидат-членки на ЕС. Този проект предоставя правна и практическа подкрепа, публично застъпничество и информация за защита на журналистите и медийните работници. MFRR се организира от консорциум, ръководен от Европейския център за свобода на пресата и медиите (ECPMF), в който участват ARTICLE 19 Europe, Европейската федерация на журналистите (EFJ), Free Press Unlimited (FPU), International Press Institute (IPI) и CCI/Osservatorio Balcani Caucaso Transeuropa (OBCT). Проектът е съфинансиран от Европейската комисия. www.mfrr.eu

